

# 今年起使用新能源车船减免车船税

□新华社北京3月7日电

为促进节约能源、使用新能源汽车、船舶产业发展，财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合下发通知，明确节约能源、使用新能源汽车船减免车船税有关政策。

通知明确，自2012年1月1日起，对节约能源的车船，减半征收车船税；对使用新能源汽车、船舶，免征车船税。对于不属于车船税征收范围的纯电动乘用车、燃料电池乘用车，由财政部、国家税务总局、工业和信息化部通过联合发布《不

属于车船税征收范围的纯电动乘用车、燃料电池乘用车目录》实施管理。

根据通知，所称节能汽车，是指以内燃机为主要动力系统、综合工况燃料消耗量优于下一阶段目标值的汽车。所称新能源汽车，是指采用新型动力系统，主

要或全部使用新型能源的汽车，包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。

通知明确了节约能源、使用新能源汽车认定标准、目录管理规定。但节约能源、使用新能源汽车的认定标准、目录管理规定将另行制定。

最新调查显示

## 七成青少年偶像是明星

□新华社北京3月7日专电(记者 谢良)

来自中国青少年研究中心的最新调查显示，七成少年儿童最崇拜的偶像是文艺体育明星。这项名为“少年儿童的偶像崇拜与榜样教育研究”在北京、四川、陕西、河南、辽宁和广东6省市随机抽取城乡中小学发放问卷调查，调查对象为小学三年级至高中二年级的在校学生。

调查显示，与选择明星为偶像相比，选择其他领域的杰出人物为偶像的比例只有13.7%，其中科学家占2.3%，劳动模范不足1%。

调查发现，受调查的学生中有15%认为对榜样“敬佩，但跟自己差距太大，没法学”。9.9%的学生认为学校树立的榜样“无所谓，跟自己无关”，2.2%的学生则持“反感”态度。受访青少年认为，“榜样被美化”“榜样教育千篇一律，没有个性”“对榜样宣传太死板”“榜样的缺点被隐藏、不可信”等等。85%的青少年还表达出“重要的不是树立什么榜样，而是让我们去寻找思考”的观点。



## 三峡南线船闸首次岁修

3月7日，工人对三峡南线船闸里面的垃圾进行清理。经交通运输部批准，三峡南线船闸从3月7日至3月26日进行停航维修，计划工期20天，这是三峡南线船闸进行建成通航以来的首次岁修。为确保船闸维修期间的船舶正常通行，三峡工程实施应急翻坝转运，通航部门制定了三峡坝区水域船舶滞留应急联动机制，长江全线控制抵达三峡坝区船舶数量，缓解坝区通航压力。(新华社发)

## 中国烟草业绩曝光 日赚3.2亿

□据《新京报》

兴业银行6日披露的一份定向增发方案，将中国烟草总公司的业绩公之于众。其显示，中国烟草总公司2010年净利润为1177亿元，日赚约3.2亿元。

## 胡润首次发布“全球富豪榜” 宗庆后荣膺内地首富

□据《羊城晚报》

6日，胡润研究院在北京发布《2012胡润全球富豪榜》，这是胡润研究院首次发布“全球富豪榜”，上榜门槛为100亿美元。84岁的李嘉诚以财富240亿美元成为“2012年中国首富”，67岁的杭州娃哈哈集团董事长兼总经理宗庆后以财富105亿美元成为“2012年中国内地首富”，也是唯一一个上榜的中国内地富豪。

墨西哥电信业巨子卡洛斯·斯利姆以财富550亿美元成为“2012年胡润全球首富”，57岁的比尔·盖茨以财富500亿美元位列第二，82岁的沃伦·巴菲特以财富480亿美元位列第三。28岁的Facebook创始人马克·扎克伯格以财富260亿美元进入前十，成为全球最年轻的白手起家的百亿美元富豪。

## 工信部部长苗圩回应“按秒计费”：正在加紧研究合理话费计算方式

□新华社北京3月7日电(记者 刘菊花)

工业和信息化部部长苗圩6日在接受记者关于“按秒计费”“宽带不宽”等电信热点话题的采访时表示，当前媒体和大众关心的“按秒计费”不是技术问题，国际上都是按“分钟”计费。目前工信部正在加紧研究更加合理的话费计算方式，力争给用户一个满意答复。

对于公众热议的“宽带不宽”

问题，苗圩说，影响用户体验的因素一是用户访问网站的容量；二是骨干网、城域网及接入用户的带宽是否足够；三是用户实际使用带宽一般为接入带宽的70%，这和用户的使用习惯有关。苗圩表示，宽带的问题主要集中在两个方面，即城域网和“最后一公里”。对于城域网带宽，“光进铜退”是最佳解决方案；对于“最后一公里”问题，政府将根据实际情况进行安排部署，推动问题的有效解决。

国际金融危机以来很多国家已投入巨资将宽带国家战略列入经济刺激计划，宽带成为与水、电、煤气一样被保障的公共基础设施，三年来成效已经开始显现，这些国家的宽带工程发展迅猛。而中国宽带建设一直处于企业层面，光纤进入小区的“最后一公里”还一直是老大难问题。宽带建设的落后使中国的信息化水平与国际差距拉得越来越大，信息化指标的国际排名近年来不断下降。对此，苗圩透露，中国

的宽带战略今年也已上升至国家层面，目前发改委、工信部等相关部门正在组织研究具体规划，争取年底正式出台。

苗圩表示，随着互联网技术不断演进发展，应用程度加深，人们对于网络带宽的需求也越来越高。工信部就“十二五”时期的宽带建设已进行全面规划，计划到2015年，城市宽带速率将达到20M，农村的宽带速率将提升到4M，有条件的省市宽带速率将更高。

## 重特大疾病医疗救助开始试点 儿童急性白血病和先心病等优先纳入救助范围

□新华社北京3月7日电(记者 卫敏丽)

记者7日从民政部获悉，为贯彻落实党中央、国务院深化医药卫生体制改革的精神，近日，民政部、财政部、人力资源和社会保障部、卫生部下发《关于开展重特大疾病医疗救助试点工作的意见》，部署开展相关工作，切实帮助解决重特大疾病贫困患者的医疗困难。

据了解，从2012年开始，各省(区、市)将选择部分县(市、区)开展重特大疾病医疗救助试点。开展试点的地方将根据当地城乡医疗救助基金规模、经济社会发展水平合理制订实施方案，逐步扩大和提高重特大疾病的救助病种和救助水平。通过试点，总结经验、完善救助方案，探索符合实际的重特大疾病医疗救助办法，推动重特大疾病救助工作的开展。

根据《意见》，重特大疾病医疗救助对象是患重特大疾病的低保家庭成员、五保户、低收入老年人、重度残疾人以及其他因患重特大疾病难以支付医疗费用且家庭贫困的人员。具体条件由地方政府民政部门会同财政、人力资源和社会保障、卫生等部门制订并报同级人民政府批准。

民政部有关负责人表示，重特大疾病医疗救助病种将先从医疗费用高、社会影响大的病种起步，

并随基金总量的增加，稳步推进，逐步扩大病种范围。优先将儿童急性白血病和先天性心脏病，妇女宫颈癌、乳腺癌，重度精神疾病等病种纳入救助范围。各省(区、市)将根据试点病种的临床路径等标准化诊疗方案，测算并限定相应病种的合理诊疗费用，探索实行按病种确定救助标准。鼓励有条件的地方探索向救助对象提供低成本的医疗服务。